

今年前2个月国民经济稳中有升

据新华社电(记者 魏玉坤 韩佳诺) 国家统计局18日发布的数据显示,今年前2个月,生产需求稳中有升,就业物价总体稳定,发展质量不断改善,经济运行延续回升向好态势,起步平稳。

工业生产加快,服务业增势较好。1至2月份,全国规模以上工业增加值同比增长7.0%,比上年12月份加快0.2个百分点。全国服务业生产指数同比增长5.8%。

市场销售继续恢复,固定资产投资增速回升。前2个月,社会消费品零售总额81307亿元,同比增长5.5%;服务零售额同比增长12.3%。全国固定资产投资(不含农户)50847亿元,同比增长4.2%,比上

年全年加快1.2个百分点;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资同比增长8.9%。

货物进出口较快增长,贸易结构继续优化。1至2月份,货物进出口总额66138亿元,同比增长8.7%。进出口相抵,贸易顺差8909亿元。一般贸易进出口同比增长10.0%,占进出口总额的比重为65.7%,比上年同期提高0.8个百分点。

就业形势总体稳定,居民消费价格由降转涨。1至2月份,全国城镇调查失业率平均值为5.3%。2月份,全国城镇调查失业率为5.3%,比上月上升0.1个百分点,比上年同月下降0.3个百分点。前2个月,全

国居民消费价格指数(CPI)同比持平,其中1月份下降0.8%,2月份上涨0.7%。

“总的来看,1至2月份,随着各项宏观政策发力显效,国民经济持续回升向好。但也要看到,外部环境复杂性、严峻性、不确定性上升,国内有效需求不足问题犹存,经济持续回升向好基础还需巩固。”国家统计局新闻发言人刘爱华说,下阶段,要加大宏观调控力度,切实增强经济活力、防范化解风险、改善社会预期,不断巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。



春到茶乡美如画

春到茶乡,三江县的村寨、山花与茶园构成美丽的田园图画。图为3月17日在广西三江侗族自治县八江镇归令村拍摄的茶农在茶园采茶(无人机照片)。

新华社发 粟勇主/摄

R 人事

新任外交部发言人林剑亮相

新任外交部发言人林剑18日首次亮相,主持当日例行记者会。外交部于1983年正式建立发言人制度,是中国最早建立发言人制度的政府部门,也是唯一每个工作日都举行例行记者会的政府部门。从1983年至今,外交部共产生了34位发言人。目前,外交部有华春莹、汪文斌、毛宁、林剑4位发言人。 据新华社

T 体育

短道速滑世锦赛中国队再添两金

据新华社电(记者 刘旻 肖亚卓) 2023-2024赛季国际滑联短道速滑世锦赛17日在荷兰鹿特丹结束全部比赛,中国队夺得男子5000米接力和混合团体接力两项冠军,以4枚金牌收官。

新加坡大满贯赛国乒包揽五冠

据新华社电(记者 胡佳丽 苏斌) 在17日进行的世界乒乓球职业大联盟(WTT)新加坡大满贯赛中,中国队王楚钦、王曼昱分别斩获男、女单打金牌。加上前两日的三枚双打金牌,国乒包揽五冠。

F 发布

明确,签订“阴阳合同”是逃税

据新华社电(记者 罗沙 齐琪) 《最高人民法院 最高人民检察院关于办理危害税收征管刑事案件适用法律若干问题的解释》18日发布,该司法解释首次将签订“阴阳合同”作为逃税的手段明确列举。司法解释同时列举了“伪造、变造、转移、隐匿、擅自销毁账簿、记账凭证或者其他涉税资料的”“虚列支出、虚抵进项税额或者虚报专项附加扣除的”等其他逃税情形。

水利行业首次获批筹建国家专业计量站

近日,由水利部推荐申报的国家水资源计量站、国家水文计量站获市场监管总局批准筹建。这是水利行业首次获批筹建国家专业计量站,标志着水利计量体系和能力建设取得突破性进展。 据中新社

T 天文

71年后,这颗彗星重回地球视野

据新华社电(记者 周润健) 经过71年长途跋涉,编号为12P/Pons-Brooks的彗星重返太阳系,并将于4月21日通过近日点,到达距离太阳最近的位置。天文科普专家表示,该彗星近期已出现在日落后不久的西北方低空。从即日起到4月上旬,感兴趣的公众可借助双筒望远镜或小型天文望远镜一睹它的“真容”。

S 数说

南水北调工程累计调水700亿立方米

据新华社电(记者 刘诗平) 记者18日从中国南水北调集团有限公司了解到,南水北调东、中线一期工程累计调水700亿立方米,受益人口1.76亿人。

H 环球

以色列代表团将前往多哈进行加沙停火协议谈判

据《以色列时报》3月18日报道,以色列代表团当天前往卡塔尔首都多哈,就加沙地带停火协议进行谈判。卡塔尔、埃及以及巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)方面的代表也将参加谈判,这将是各方自斋月开始以来首次谈判。此前,哈马斯和以色列一直拒绝面对面谈判,由埃及和卡塔尔充当“传话人”。 据央视新闻

K 科技

巴西一头转基因奶牛产出含有人胰岛素的牛奶

据新华社电(记者 周永穗) 巴西圣保罗大学和美国伊利诺伊大学的研究人员,成功地从一头来自巴西南部的转基因牛的牛奶中获取了人胰岛素,该技术一旦投入使用,可以帮助糖尿病患者解决胰岛素短缺和成本高昂等问题。该研究成果发表在新一期国际学术期刊《生物技术杂志》上。

J 节令

明日11时06分春分

据新华社电(记者 周润健) “中分春一半,今日半春徂。”北京时间3月20日11时06分将迎来春分节气,真正气象意义上的春天也就到了。春分是二十四节气中特别受重视的一个节气。古人讲究“春祈秋报”,即在春耕时祈祷风调雨顺,秋收时祈盼五谷丰登。

遗失 任萌遗失就业创业证,编号 3413240012003328,声明作废。